

Сталинский путь

ВОСКРЕСЕНЬЕ
22
М А Я
1938 г.
№ 45 (582)
Год издания 8-й

24 мая в 4 часа вечера в помещении кино „Колосс“ состоится районное предвыборное совещание

Трудящиеся нашего района выдвинули своими кандидатами в депутаты Верховного Совета РСФСР товарищей И. В. Сталина, В. М. Молотова, Л. М. Кагановича, Н. И. Ежова, Н. К. Крупскую, М. В. Водопьянова, Н. И. Носанова.

ЕДИНОДУШНАЯ ВОЛЯ НАРОДА

Предвыборное собрание транспортников узла ст. Тайшет

Огромным воодушевлением и большим политическим подъемом начались и проходят в нашем районе предвыборные собрания, во главе которых и под держки кандидатов в депутаты Верховного Совета Российской Советской Федеративной Социалистической Республики.

Товарищ Носанов — верный сын Ленинского комсомола. Он семь лет тому назад поступил простым рабочим в Нижнеудинское депо, а теперь является лучшим машинистом — кривоносовцев первого класса, инструктором кривоносовской езды. Он не только сам воспитал себя, но и воспитывает десятки новых молодых стахановцев-кривоносовцев. Колонна машинистов 26 паровозов, работающих под его руководством все время держит первенство по Нижнеудинскому депо, не имеет ни одного случая брака и аварии в пути следования паровозов. Его колонна попаровала, что можно ездить не по 30 а по 50 километров в час. Своей славной работой тов. Носанов завоевал признание, всеобщее уважение и любовь народа.

Этот соединенный имен руководителей партии и правительства с именами рабочих — стахановцев, передовых людей нашего времени является величайшим доказательством крепчайшего единения партии и правительства с народом.

Это просто и ярко выразил 78 летний колхозник — казаченник, колхоза „Парижская коммуна“ Кедров Н. С., который в своем выступлении сказал: „Это наши самые дорогие кандидаты товарищи Сталин, Каганович, Ежов, Крупская, Носанов.“

Со всей ответственностью подходят трудящиеся к выдвижению кандидатов. Руководствуясь сталинским принципом при оценке народных депутатов, трудящиеся пошлют в Верховный Совет РСФСР только тех, кто беззаветно любит свою прекрасную родину, кто безгранично предан великой партии Ленина — Сталина и ее вождю товарищу Сталину, кто доверит доверием великого народа и готов для его счастья и благополучия отдать все свои силы, а если потребуется, то и жизнь.

К 5 часам вечера 19 мая железнодорожный сад им. Ленина станции Тайшет заполнен. Оживленные и радостные сюда на предвыборное собрание, посвященное выдвижению кандидатов и депутатов Верховного Совета РСФСР пришли с лозунгами, плакатами, знаменами, и портретами руководителей партии и правительства более 2 тысяч человек рабочих, рабочих, инженеров, техников, служащих и домашних хозяйек узла станции Тайшет.

Собрание открывает секретарь узлового партийного комитета тов. Прихожий. Он предоставляет слово начальнику политотдела Нижнеудинского отделения Восточно-Сибирской ж. д. тов. Доценко.

В своей речи тов. Доценко говорит, что на предвыборном собрании Нижнеудинского узла, в присутствии свыше 6 тысяч человек первым кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР выдвинут великий вождь трудящихся Иосиф Виссарионович Сталин.

Собрание горячо приветствует бурными аплодисментами мощным „ура“ любимого друга и учителя товарища Сталина. Оркестр исполняет интернационал. Кандидатами в депута-

ты Верховного Совета РСФСР выдвинуты верные соратники великого Сталина на железной варком Лазарь Моисеевич Каганович, гроза контрреволюции Николай Иванович Ежов, старинный большевик, друг и соратник великого Ленина товарищ Надежда Константиновна Крупская... Каждый раз при упоминании имен верных сынов партии Ленина — Сталина, беспощадных борцов за дело коммунизма, собравшиеся горячо их приветствуют громкими аплодисментами и мощным „ура“.

Кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР выдвинут машинист, стахановец — кривоносовец Николай Иванович Носанов — показывавший высокие образцы работы.

Семь лет тому назад, будучи совершенно неграмотным пришел он на транспорт и поступил рабочим простым рабочим. А вот теперь сдал экзамен и стал машинистом первого класса и сейчас работает инструктором стахановско — кривоносовской езды. Он не только воспитал себя но и воспитывает десятки новых молодых стахановцев — кривоносовцев, являясь одним из активнейших комсомольцев депо. Николай Иванович Носанов показывает больше-

вистскую работу. Он организовал колонну из 26 паровозов и учит молодежь как надо работать. Результаты его работы говорят сами за себя. За март и апрель в колонне не было ни одного случая брака в пути следования паровозов. Наша задача, заканчивает свою речь тов. Доценко по д л е р ж а т ь выдвинутые кандидатуры и по-большевистски взяться за работу, чтобы ко дню выборов Верховного Совета РСФСР — 26 июня прийти с победами и Нижнеудинское отделение Восточно-Сибирской ж. д. сделать передовым отделением на дороге.

Выступившие лучший токарь стахановец-значкист депо Шустанов, от рабочих и служащих строителей Каледенко, лучший бригадир пути значкист Князко, лучшая стахановка свердловщица Попова горячо поддерживали выдвинутые кандидатуры товарищей Сталина, Кагановича, Ежова, Крупскую и Носанова и призвали всех трудящихся Тайшетского района поддержать выдвинутых кандидатов блока коммунистов и беспартийных до конца преданных великому делу партии Ленина — Сталина.

Резолюция общего собрания рабочих и работников, инженеров, техников и служащих железнодорожного узла ст. Тайшет

Присутствовало 2000 человек

Обсудив вопрос о выдвижении кандидатов в депутаты Верховного Совета РСФСР общее собрание рабочих и работников, инженеров, техников и служащих узла станции Тайшет постановляет:

Выдвинуть первым кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР по Нижнеудинскому избирательному округу № 278 — верного продолжателя дела Ленина, любящего свой народ и горячо любимого всем народом СССР и всего мира, творца самой демократической в мире Конституции, под руководством которого наша родина превращена в непобеди-

мую крепость социализма — Иосифа Виссарионовича Сталина.

Выдвинуть кандидатами в депутаты Верховного Совета РСФСР ближайших соратников великого Сталина, непоколебимых борщевиков, беззаветно преданных делу Ленина — Сталина организатора социалистических побед на транспорте, варкома путей сообщения и тяжелой промышленности — Лазаря Моисеевича Кагановича, старинца варкома НКВД Николая Ивановича Ежова, старого большевика, соратника Ленина — Сталина — Надежду Константиновну Крупскую и пламенного

патриота и верного сына нашей социалистической родины, лучшего машиниста-стахановца, инструктора кривоносовской езды депо Нижнеудинска — Николая Ивановича Носанова.

Общее собрание просит Иосифа Виссарионовича Сталина, Лазаря Моисеевича Кагановича, Николая Ивановича Ежова, Надежду Константиновну Крупскую, Николая Ивановича Носанова дать свое согласие баллотироваться в депутаты Верховного Совета РСФСР по Нижнеудинскому избирательному округу № 278.

Кандидаты—лучшие люди нашей родины

Предвыборное собрание рабочих и служащих, ИТР Бирюсинского лесозавода
Присутствовало 550 человек

На Бирюсинском лесозаводе рабочие, работницы, инженерно-технические работники, и служащие собрались на предвыборное собрание посвященное выдвижению кандидатов в депутаты Верховного Совета РСФСР.

В своем выступлении стахановец-сорттировщик Ермолаев Н. сказал, что „мы будем в Верховный Совет РСФСР лучших людей нашей родины, которые под мудрым руководством великого вождя т. Сталина обеспечат дальнейшие победы нашего социалистического строительства. День выборов в Верховный Совет РСФСР мы встретим новыми производственными победами. Шире развьем стхановское движение и еще выше поднимем производительность труда. Я подерживаю выдвинутых кандидатов в депутаты Верховного Совета РСФСР, великого и мудрого вождя народов т. Сталина, давшего нам счастливую, радостную жизнь и ведущего нас от победы к победе и его верных соратников т. т. Кагановича Л. М., Ежова Н. И., Крупскую Н. К. и стахановца-кривносовца Н. Удьян

ского дено т. Носанова Н. И. Я выдвигаю кандидатами в депутаты Верховного Совета РСФСР главу Советского правительства В. М. Молотова и героя Советского Союза М. В. Водопьянова“.

Все выступавшие единодушно поддерживали выдвинутых кандидатов в депутаты Верховного Совета РСФСР. В единодушно принятой резолюции, говорится, что коллектив рабочих, работниц, инженерно-технических работников и служащих Бирюсинского лесозавода горячо приветствуют и поддерживают выдвинутых кандидатов в Верховный Совет РСФСР, нашего любимого всеми трудящимися великого вождя народов тов. Иосифа Виссарионовича Сталина и его верных соратников т. т. Кагановича Л. М., Ежова Н. И., Крупскую Н. К. и лучшего стахановца-кривносовца д. п. Носанова Н. И. и мы выдвигаем кандидатами в депутаты Верховного Совета РСФСР главу Советского правительства т. Молотова В. М. и героя Советского Союза т. Водопьянова М. В.

Коллектив берет на себя обязательства ко дню выборов прийти к лучшим производственным показателям на основе развертывания социалистического соревнования и стахановских методов работы и вести решительную и беспощадную борьбу с разгильдяями на производстве.

Широко развернуть массово-разъяснительную работу по изучению „Положения о выборах в Верховный Совет“ и Конституцию РСФСР. Широко популяризуем выдвинутых кандидатов в депутаты Верховного Совета РСФСР среди избирателей.

В день выборов—26 июня 100 проц. явкой проголосуем за кандидатов блока коммунистов с беспартийными. До конца разоблачим и искореним все остатки троцкистско-бухаринского хвостыя, найдемся японо-германского фашизма, всех тех, кто попытается затормозить наше победоносное шествие социалистического строительства.

Да здравствует наша коммунистическая партия и ее вождь и учитель тов. Сталин!

Товарищу Николаю Михайловичу Швернику

Центральный Комитет ВКП(б) в день Вашего пятидесятилетия шлет Вам старому большевику из гвардии Ленина—свой горячий привет.

Центральный Комитет ВКП(б) желает Вам многих лет плодотворной работы на пользу нашей партии и трудящихся Советского Союза.

Центральный Комитет ВКП(б)

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР
О награждении тов. Джамбуло Джабаева орденом Ленина

В связи с семидесятилетней творческой деятельностью наградить народного певца Казахстана тов. Джамбуло Джабаева орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль, 19 мая 1938 года.

Товарищ В. М. Молотов дал согласие баллотироваться в депутаты Верховного Совета Армянской ССР

Глава советского правительства В. М. Молотов дал согласие баллотироваться в депутаты Верховного Совета Армянской ССР по Дебарчайскому избирательному округу № 33 города Еревана.

17 мая на городском стадионе состоялся двадцатитысячный митинг избирателей.

Выступавшие стахановцы, пограничники, предста

вители советской интеллигенции, говорили о несокрушимой силе сталинского блока коммунистов и беспартийных, о единодушном желании Армянского народа голосовать за лучших его представителей

Окружная избирательная комиссия зарегистрировала кандидатуру В. М. Молотова.

ТАСС.

Верных сынов республики в Верховный Совет

Предвыборное собрание на Тайшетском лесозаводе
Присутствовало 90 человек

После окончания рабочей смены Тайшетского лесозавода состоялось предвыборное собрание рабочих, работниц, инженерно-технических работников и служащих посвященное выдвижению кандидатов в депутаты Верховного Совета РСФСР.

Восторженно встречают собравшиеся весть о том, что первым кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР от Нижнеудинского избирательного округа выдвинут великий творец самой демократической в мире Конституции, любимый вождь и друг трудящихся—Иосиф Виссарионович Сталин. При-

сутствующие с воодушевлением встречают имена выдвинутых кандидатами в депутаты Верховного Совета РСФСР лучших соратников великого Сталина, беззаветных борцов за дело коммунизма товарищей Кагановича Л. М., Ежова Н. И., Крупскую Н. К. и патриота нашей социалистической родины, машиниста-кривносовца Носанова Н. И.

В своих выступлениях т. т. Синигов, Пелин, Гончаров и другие призывают коллектив поддержать выдвинутые кандидатуры в Верховный Совет РСФСР, вести широко разъяснение за наших кандидатов и в

день выборов 26 июня организованно явиться на выборы и проголосовать за лучших сынов и дочерей нашей родины, за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

В заключение собрание единодушно поддерживает транспортников Нижнеудинского и Тайшетского узлов, выдвинутых кандидатами в депутаты Верховного Совета РСФСР товарищей Сталина, Кагановича, Ежова, Крупскую и Носанова и просит их дать свое согласие баллотироваться по Нижнеудинскому избирательному округу.

НАШИ КАНДИДАТЫ

Предвыборное собрание колхозников сельхозартели „Парижская коммуна“
Присутствовало 30 человек

На полевом стане, в обеденный перерыв колхозники и колхозницы с-хартели „Парижская коммуна“ на предвыборном собрании обсудили выдвинутых кандидатов в депутаты Верховного Совета РСФСР.

78 летний колхозник-качественник Кедров Николай Семенович в своем выступлении сказал:— Это наши самые дорогие и любимые кандидаты, а поэто

му я поддерживаю выдвинутых кандидатов в депутаты Верховного Совета РСФСР и призываю всех поддержать выставленных кандидатов: великого Сталина, который создал нам зажиточную радостную колхозную жизнь Кагановича Л. М. Ежова Н. И. Крупскую Н. К. и патриота нашей родины Носанова Н. И.

Выступая колхозник Себряков сказал:

—Мы все единодушно поддерживаем выставленных кандидатов в депутаты Верховного Совета РСФСР и отдадим за них все свои голоса.

Колхозники единодушно вынесли решение поддержать выдвинутые кандидатуры в депутаты Верховного Совета РСФСР товарищей Сталина, Кагановича, Ежова, Крупскую и Носанова.

В избирательных округах столицы

В избирательных округах Москвы с большим подъемом проходят предвыборные собрания, посвященные выдвижению кандидатов в депутаты Верховного Совета РСФСР.

За три дня предвыборные собрания, состоялись на 140 предприятиях Сталинского района, на которых присутствовало около 125 тысяч человек.

Всюду единодушно приняты постановления, поддерживающие кандидатуру товарища Сталина в депутаты Верховного Совета РСФСР.

Предвыборное собрание коллектива пищевого комбината им. Микояна (Баумановский избирательный округ), на котором присутствовало 1700 человек, выдвинуло своим кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР верного соратника великого Сталина—заместителя председателя Совета Народных Комисса

ров Союза ССР Анастаса Ивьяновича Микояна.

Предвыборное собрание рабочих, инженеров, техников и служащих фабрики им. Капразева (Герценский избирательный округ) выдвинуло своим кандидатом—патриота нашей социалистической родины, представителя советской науки, непартийного большевика профессора математики Московского Государственного университета, Сергея Львовича Соболева, 1908 года рождения.

2550 человек присутствовало на предвыборном собрании фабрики „Красный пролетарий“ (Коминтерновский избирательный округ) выдвинуло кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР знатного строителя красной столицы каменщика—орденоносца Петра Семеновича Орлова.

ТАСС.

Награждена наркомовской премией

19 мая на узломом собрании рабочих, служащих, инженерно-технических работников железно-дорожного транспорта станции Тайшет, начальник политотдела Н-Удинского отделения т. Диденко по поручению политотдела дороги и политуправления НКПС вру-

чила наркомовскую премию, именные ручные часы, за высокие показатели в работе, стахановке—сверловщице ВРП Поповой.

Общее собрание громом аплодисментов приветствовало стахановку Попову с получением наркомовской премии.

Трудящиеся Иркутской области выдвигают кандидатов в депутаты Верховного Совета РСФСР

Рабочие, работницы, инженеры, техники, служащие, колхозники, красноармейцы и командиры частей Красной армии выдвинули своими кандидатами товарищей Иосифа Виссарионовича Сталина, Вячеслава Михайловича Молотова, Лазаря Моисеевича Кагановича, Клема Ефремовича Ворошилова, Михаила Ивановича Калининна, Николая Ивановича Ежова, Аркадия Александровича Филиппова, Бориса Ивановича Малышева, Якова Ивановича Соколова, Николая Ивановича Пасанова, Ивана Константиновича Паршукова.

С огромным политическим подъемом проходят предвыборные собрания трудящихся по Иркутской области, посвященные выдвижению кандидатов в депутаты Верховного Совета РСФСР. Рабочие и работницы, колхозники и колхозницы, инженеры и служащие единодушно выдвигают первым кандидатом в депутаты творца счастья народов — Иосифа Виссарионовича Сталина и его ближайших соратников т.т. Молотова, Калининна, Кагановича, Ежова, Ворошилова.

Чувство беспредельной любви трудящихся выразил выступивший на предвыборном собрании колхозник ж. д. узла Иркутск — II (Иркутского, Кировского избирательного округа) мастер кательного цеха де по товарищ Харитон Николаевич Муратов.

— Мы собрались сюда, чтобы выдвинуть кандидатами в депутаты Верховного Совета РСФСР лучших людей нашей родины. Я выдвигаю кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР творца нашей Конституции великого вождя народов Иосифа Виссарионовича Сталина. Имя Сталина особенно дорого и близко нам. Он вывел нас из вековой кабалы на дорогу счастливой жизни, помог нам разгромить всех и всяческих врагов и сделать нашу страну могучей и непобедимой. Он творец самой демократической Конституции, которая дала право на труд, образование, отдых. Вот почему я, старый рабочий выдвигаю тов. Сталина. Собрание устремляет бурную продолжительную авиацию великому Сталину.

Двухтысячное собрание коллектива железнодорожного узла Иркутск — II единогласно постановило выдвинуть кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР товарищей Иосифа Виссарионовича Сталина, Вячеслава Михайловича

Молотова, Лазаря Моисеевича Кагановича, исполняющего обязанности первого секретаря Иркутского обкома партии Аркадия Александровича Филиппова.

На предвыборном собрании рабочих, инженеров, техников и служащих завода им. Куйбышева (Иркутского-Сталинского избирательного округа), на котором присутствовало 1850 человек, выдвинули своим кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР младшего командира воинской части, отличника боевой и политической подготовки Якова Ивановича Комова.

Свыше 10 тысяч лесских горняков Болдайбо (Киренского избирательного округа), присутствующие на собрании выдвинули кандидатом в депутаты званого забойщика — стахановца Ивана Кирилловича Паршукова.

— Я хорошо знаю званого забойщика стахановца социалистической родины И. К. Паршукова, — говорит значительной частью промышленности т.т. Хакеев. — За время работы на лесских приисках он показал и доказывает образцы социалистического отношения к труду.

На предвыборном собрании рабочих, инженеров, техников, служащих и домохозяйки Нижнеудинского узла (Н-Удинский избирательный округ) присутствовало 6000 человек. Они выдвинули своим кандидатом в депутаты стахановца — красноносца депо Н-Удинска, Восточно-Сибирской железной дороги Николая Ивановича Посанова.

Выступивший стахановец мастер механического цеха тов. Новичкин сказал: „Посанов один из активных комсомольцев нашего депо. Он ведет за собой всю молодежь. Его молодежная красноносцевская колонна разбила теорию предела и показала, что можно водить поезд на большом клане со скоростью не 30 а 50 километров в час.“

1500 человек рабочих, работниц, инженеров, техников и домохозяйки шахты им. Кирова Черембасса (Черемховский избирательный округ) выдвинули кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР старого чекиста, начальника Управления НКВД по Иркутской области Малышева Бориса Александровича.

ИРТАСС.

На сессии Совета Лиги наций

10 мая в Женеве (Швейцария) открылась 191 сессия Совета Лиги наций. На первом заседании сессии английский министр иностранных дел Галифакс выступил с сообщением об англо-итальянском соглашении. Он расхваливал это соглашение. Это мнение Галифакса поддержала только представительница Румынии и Польши.

Нарядный комиссар иностранных дел СССР тов. Литвинов сделал по поводу англо-итальянского соглашения заявление, в котором указал, что следует приветствовать когда для государства разрешают спорные между ними вопросы. При этом тов. Литвинов указал, что при оценке двухсторонних переговоров приходится обращать внимание и на то, как этот договор отражается и на разрешении тех проблем, которыми приходится заниматься Лиге наций. С этой точки зрения тов. Литвинов воздержался об оценке англо-итальянского соглашения и выразил надежду, что оно не причинит ущерба этим проблемам.

После тов. Литвинова слово получил делегат Китая Веллингтон Ку, который резко критиковал бездеятельность Лиги наций в отношении японской агрессии, что Лига наций дважды выносила решения, а позиция Китая Веллингтон Ку заявила: „Члены Лиги наций за исключением одного государства сделали очень мало или ничего, чтобы помочь Китаю в его борьбе про-

тив агрессии“. 11 мая на сессии Совета Лиги наций с большой речью выступил министр иностранных дел Испанской республики Альварес де ла Вайа. В своей речи он разоблачил политику, так называемого „двуместельства“ и потребовал все установления обычных норм международного права для республиканской Испании — права закупать военные материалы.

Представители Англии и Франции выступили в защиту существующей политики „двуместельства“. 12 мая сессия обсуждала вопрос об Абиссинии. Как известно Англия заключая свое соглашение с Италией обязалась добиться в Лиге наций признания итальянских прав на Абиссинию.

Представитель Англии Галифакс в своей речи на сессии потребовал для всех членов Лиги свободы в вопросе о признании захвата Абиссинии Италией. Это предложение было поддержано представителями Франции, Польши, Румынии, Швеции, Бельгии, Латвии.

Абиссинский негус (император) Хайле Селассие, прибывший в Женеву специально для обсуждения данного вопроса произнес речь в защиту независимости Абиссинии. От имени абиссинского народа негус обратился ко всем государствам мира с энергичным протестом против предложения английского правительства.

После негуса с большой речью выступил тов. Лит-

винов. Он указал, что несмотря на решения Лиги наций о признании захвата Абиссинии, все же некоторые государства уже признали этот захват, а другие намерены признать. Советское правительство, — заявил тов. Литвинов, — со своей стороны готово было решить этот вопрос, не с точки зрения его национальных интересов, а в духе устава Лиги наций, международной солидарности и принципов коллективной безопасности и неделимости мира.

Касаюсь предложения английского правительства тов. Литвинов заявил: „Мы не можем призывать к нарушению международных обязательств применительно к стойким подражаниям.“

Представители Китая и Новой Зеландии также решительно высказались против английского предложения. Формальное решение по абиссинскому вопросу не принять. В заключительном слове председателяствующий Мунтерс (министр иностранных дел Латвии) указал, что пленум Лиги наций сохраняет полную свободу рассмотреть этот вопрос. В кругах Лиги наций упоминают, что из заявления Мунтерса следует, что Абиссиния формально не вычеркивается из списка членов Лиги.

13 мая состоялось закрытое заседание Совета. По сведениям печати на заседании обсуждалось обращение Китая о помощи в его борьбе против японской агрессии.

ТАСС.

Закрытие сессии Совета Лиги наций

13 мая вечером на заседании сессии Совета Лиги наций делегат правительства республиканской Испании Альварес внес проект резолюции по испанскому вопросу. Резолюция требует окончания политики „двуместельства“. Тов. Литвинов поддержал заявление делегатов республиканской Испании. Представитель Англии Галифакс заявил, что резолюция идет наперекор всей политике английского правительства.

После перерыва, во время которого происходило закрытие заседания Совета, состоялось голосование резолюции, предложенной представителем Испании. За резолюцию голосовало два государства — Испания и СССР. Против резолюции голосовали: Англия, Франция, Польша и Румыния. 9 государств воздержались. 14 мая Совет обсуждал вопрос о нейтралитете Швейцарии, заявление правительства Чили и принял резолюцию по китайскому вопросу.

Швейцарское правительство потребовало освобождения Швейцарии от участия в санкциях (принудительных мер) направ-

ленных против нарушителей мира. По уставу Лиги наций, участие в этих санкциях является обязательным для всех членов Лиги зачислено ст. 16 устава Лиги наций.

Швейцарское правительство объясняет свое требование тем, что санкции в настоящее время на практике не осуществляются. Представители Англии, Франции, Румынии, Бельгии поддержали требование Швейцарии. Затем с большой речью выступил тов. Литвинов.

— Речь идет о нарушении конституции Лиги наций в том, чтобы освободить члена Лиги наций от всяких обязательств отказываясь от участия в защите остальных членов Лиги. Швейцария не может от них потребовать обязательств защиты ее — сказал тов. Литвинов.

Далее тов. Литвинов заявил — „Обмен мнениями, имевший место между членами Совета, как и некоторые места в редакция самого доклада, убедили меня в том, что швейцарский вопрос является острым клином, при помощи

которого должно быть образовано отступление для проталины аналогичных требований со стороны других государств. Такое положение, — заявил тов. Литвинов, — может лишь вести к окончательному развалу Лиги.“

Совет утвердил резолюцию по вопросу о швейцарском нейтралитете. Делегаты СССР и Китая воздержались. Затем Совет перешел к следующему вопросу — заявлению правительства Чили уже не раз требовало, чтобы страны — не члены Лиги наций были привлечены к обсуждению вопроса об изменении устава Лиги.

Под этими странами Чили подразумеваются фашистских агрессоров и Италия подготавливаемых которых она является. Таким образом требование Чили является попыткой взрыва Лиги наций изнутри. Делегат Чили Эдвардо, составившая на то, что Совет не принял требование его правительства, заявил, что Чили уходит из Лиги наций.

(Окончание на 4 стр.)

Закрытие сессии Совета Лиги наций

(Окончание)

Заявление Эдвардса не произвело никакого впечатления. В этот же день Совет принял резолюцию по китайскому вопросу. Резолюция призывает всех членов Лиги наций к выполнению прежних решений Совета по этому вопросу. (Как известно Пленум и Совет Лиги наций решил не обладать силу сопротивления Китаю, не

увеличивать его затруднения, — и не лишать его самозащиты).

Совет выразил сочувствие Китаю в его героической борьбе за свою независимость и территориальную целостность, которым угрожает японское вторжение.

На этом 101 сессия Совета Лиги наций закончила свою работу. ТАСС.

Авария самолета „М—212“

18 мая самолет „М—212“ возвращавшийся с земли Франца Иосифа потерпел аварию при взлете аэродрома близ Архангельска. На борту самолета находились начальник авиотряда тов. Бабушкин, командир самолета Машковский, первый пилот Глушенко и другие — всего 16 человек.

Непосредственно после взлета отказал один из моторов, показавшись пламя. Пилот направил самолет на посадку. После удара о землю самолет снова взмыл в воздух и упал в реку, где через несколько минут затонул.

При катастрофе погибли: герой Советского Союза тов. М. С. Бабушкин, инженер И. И. Жутовский, врач

экспедиции Ф. М. Росселье и механик К. А. Гурский, тела последних двух еще не обнаружены водолазами.

Остальные участники полета получили ранения. Им немедленно оказана медицинская помощь. Состояние их удовлетворительное. Для расследования причин аварии на место выехал заместитель начальника авиотряда Швелер.

Совет Народных Комиссаров СССР постановил принять похороны погибших участников экспедиции за счет государства в обеспечить их семья пенсией в повышенном размере.

Похороны состоятся в Москве. О дне похорон будет объявлено особо. ТАСС.

ЗАМЕНА ВЫИГРЫШЕЙ

В процессе утверждения лотарей, наименование некоторых выигрышей, их стоимость и количество несколько изменилось. Например: стоимость легкового автомобиля вместо 10000 определена 9500; введены новые выигрыши: пианино, вместо мелкокалиберной винтовки, введены музыкальные инструменты.

Вместо 808803 выигрышей установлено 807722 выигрыша. Общая сумма выигрышей 12 латерей осталась прежней, 12 миллионов рублей. Утвержденное расписание выигрышей опубликовано в газете „На страже“ за 20-ю часть с. г. Этим расписанием и нужно руководствоваться. Исзев.

Нарушают устав сельскохозяйственной артели

Устав сельскохозяйственной артели обеспечивает бережное отношение к матери-колхознице и ее ребенку. Устав требует, чтобы беременные и кормящие женщины-колхозницы освобождались от работ за месяц до родов и на месяц после родов с сохранением за ними содержания за эти два месяца в половинном размере средней выработки ими трудовых.

Эти требования устава

не выполняет и нарушил председатель „Майского“ колхоза, Авдюшинского сельсовета Казадаев. Он посылал беременную колхозницу Макаренку Парасковью до последних дней родов на тяжелую работу. Райзо и сельсоветы должны охранять интересы матери-колхозницы, привлекая нарушителей устава сельскохозяйственной артели к судебной ответственности. В. Ш.

Нарушитель порядка

Руководители Байроновского пункта ЛТХ обижаются на то, что у них редко бывает кино-передвижка (2 раза в 3—4 месяца), но сами они недооценивают кино. 14 мая в Байроновский пункт лесотранхо за прибыла кино-передвижка. Во-время хода картины прораб Текутьев находился пьяный, пришел в клуб не купив билета и

нарушал порядок, мешая механику работать и артелям смотреть картину.

Помещение для просмотра кино-картин не было своевременно подготовлено. В клубе такая грязь, что пол нужно отскрести лопатой. В таких условиях конечно невозможно работать кино-механику. Степаненно.

СВОДКА о ходе весеннего сева по Тайшетскому району на 20 мая 1938 года (в процентах)

Название колхозов	Посевные % по 10
Луги социализма	32,6
Завезы Ильича	51,1
Парижская коммуна	95,0
Заря социализма	75,6
Большевик	64,2
Красный труженик	69,1
Красный маяк	56,5
Красный таежник	43,1
Красная гора	45,7
Труженик	61,3
Им. 17 парт'съезда	59,0
Красный доброволец	78,1
Им. Калинин	83,1
Им. Киров	46,0
Новый труд	41,2
Память Ильича	71,9
Верный путь	78,9
Им. Сталина	71,9
Бирюк, партизан	37,3
Власть труда	47,3
Майский	25,5
Красный боец	63,0
Красный партизан	52,1
Итого по Тайшетской МТС	55,3
Путь к социализму	57,5
Светлая жизнь	88,8
Страна советов	76,3
Новая жизнь	69,1
Таежник	86,0
Новый путь	73,3
Им. Чапаева	78,6
Им. Кагановича	82,5
17 годовщ. Октября	84,4
Путь к свободе	84,6
Труд	73,2
Красный труженик	67,6
Боевик	71,0
Новая деревня	59,6
Красный остров	80,0
Красный животновод	94,2
Верный путь	74,0
Красная звезда	70,4
Итого по Шелеховской МТС	72,5
Боевик	67
Пролетарий	64,6
Новая жизнь	20,1
Север	52,0
Иван Ильича	67,3
Перелом	81,2
Светлый путь	46,5
Сталинский путь	33,0
Власть Советов	73,5
2-ая пятилетка	46,9
Красный боец	71,0
Им. Ворошилова	88,1
Красный труд	86,0
Первая речка	71,0
Путь Ленина	78,1
Итого по Куртинской МТС	66,4
Красная звезда	84,3
Куст цветковских в-уст. артели	90,2
Итого по наустани, артелям и колхозам вне МТС	87,2
Всего по району	66,6

Обеспечить посев льна

В этом году Пичетский колхоз „Сталинский путь“ должен засеять 18 га льна, но в колхозе нет пригодных к посеву семян. Имеющийся один центнер семян льна, низкого качества на всхожесть. В колхозе были все возможности иметь свои семена, но из-за непорочности председателя Казадаева и бригадира Болгова С. семенной лен в количестве 2 га остался не убранным и сгнил.

Правление колхоза должно потребовать от председателя и бригадира немедленно достать семена и план посева льна выполнить полностью. Журавлев.

Борются за обильный урожай

18 мая сельхозартель „Парижская коммуна“ закончила сев зерновых. По сев произведен на платель, но обработанной почве с хорошим качеством и только сеялками.

Во-время сева среди колхозников широко развернулось социалистическое соревнование. Колхозники Григорьев И. Ф. и Григорьев А. П. соревнуются между собой выполняют ежедневные нормы на всапшке и сева от 105 до 125 процентов. Подростки Баженова Ю. А. и Баженова Е. А. работают на бороне-бе. Они выполняют нормы выработки не ниже 105 процентов. Так же выполняют и первополняют нормы Шелехов Н. И. и Ро-

мановский И. Е.

Инспектор качества, 78 летний колхозник Кудров Н. С. ежедневно проверяет качество произведенных работ в поле, как сева, пахоты и др.

За период сева выпущено 4 номера стенной газеты в которых отмечают ход посева и имеющиеся недостатки на полях. В бригадах колхозники изучают Конституцию и „Положение о выборах в Верховный Совет РСФСР“.

Колхозники кладут все силы, что бы в ближайшее время закончить посев картофеля, гороха и др. культур и приступить к всапшке паров.

А. Чернявский.

Развернули соцсоревнование

Колхозники колхоза „Верный путь“ включились в социалистическое соревнование. Соцдоговора заключены между звеньями, бригадами и колхозниками.

Колхозники первой бригады Лерантцева Г. И., Непомящая Г. М., Федуло-

ва О. работающие на боронении, вместо нормы 3 гектара, заборанивают по 5,10 гектара и больше, колхозники 2-й бригады Батраев И. Н., Батраев И. П., Шаталов В. А., заборанивают по 5,30 гектара.

Козлова.

Улучшить трудовую дисциплину

В колхозе „Красный маяк“ отсутствует трудовая дисциплина на севах, колхозники норм выработки не выполняют, на работу выходят поздно и бросают рано, график работ не выполняется. Председатель колхоза

Усик и бригадир от руководства ходом сева самоустранялись. Бригадир на полях бывает редко, а председатель Усик на полях не бывает, занимается посторонним делом. О-дце.

Грубое обращение

В камышевском колхозе „Новая жизнь“, плохо работает тракторная бригада (бригадир Иванов И. И.) В начале весенних полевых работ, когда многие колхозы уже приступили к пахоте бригадир тракторной бригады Иванов заявил, что пахать еще рано и трактора стоять. Новая тракторная севка была собрана вредительски на ней нельзя работать в результате чего 2 дня простоя трактор и тракторист.

Бригадир Иванов вместо того, чтобы сплотить бригаду и организовать круглосуточную работу тракторов устраивает гонения на стахановцев-трактористов, грубо обращается с ними и всячески старается сорвать работу на весеннем севах.

Все эти факты требуют немедленного расследования. Дворянинович.

Закончили сев

Тайшетский лесо-совхоз закончил весенний сев. План выполнен. Посеяно шпены 210 проц., овса и гороха на 100 процентов. Посев проведен в восемь рабочих дней, при хорошем качестве обработки почвы. Салтыкин.

Происшествия

Задержана спекулянтка
Глызина И. П., которая при содействии мужа Жданова (ст. бухгалтер лесопродторга) сбывала носовые платки взятые из кладовой леспродторга и продавала по 2 рубля один платок, вместо цены 75 коп. Спекулянтка привлекается к ответственности по 107 ст. УК.

Кража

Шофера Бурлов С. С. Изавкин В. Е. работали на перевозке посылки 10 мая, они похитили 2 ценных посылки. Виновные сознались в преступлении и привлекаются к ответственности.

Привлекается за хулиганство.

Гр-н Попов Г. Д. систематически хулиганил избивал граждан. 10 мая этот хулиган напал с ножом на гр-на Шалыгина. Попов привлекается к ответственности.

Редантор П. ЛЕБЕДЕВ